

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce vedoucím diplomové práce

Diplomant: Dalibor Vagenknecht

Název diplomové práce: Financování podniku
– ekonomická a právní problematika

Cílem a obsahem diplomové práce bylo podle diplomanta zpracovat pro ucelený přehled o možných způsobech financování a případně i jako pomůcka při volbě konkrétního způsobu v rámci procesu finančního rozhodování.

Problematika financování podniku je sice poměrně častým tématem odborných prací nikoliv ovšem v mezioborovém pohledu z hlediska ekonomických a právních konsekvencí.

Zvolené téma diplomové práce je poměrně náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje jak znalosti právního rámce - zejména právních úprav jednotlivých alternativ financování, tak i znalosti ekonomické - pro pochopení vlastního obsahu a způsobu užití jednotlivých finančních instrumentů.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Lze konstatovat, že uvedený cíl velmi dobře naplňuje, když vcelku vyváženě nejprve na celou problematiku nahlíží z ekonomického pohledu a následně, při znalosti vlastních instrumentů financování popisuje jejich právní úpravu. Vytknout by se však práci dala vhodnost členění některých kapitol, jako je místy zdůrazňování spíše nepodstatných detailů a místy pouze stručný popis zásadních věcí.

I přes výše uvedené lze konstatovat, že práce podává strukturovaný a logický přehled této problematiky. Svým rozsahem – 87 stran psaného textu, práce splňuje požadavky na diplomovou práci. Autor využil dostatečně i dostupnou literaturu, včetně zahraničních zdrojů. Je však nutné podotknout, že identifikace zdroje je v důsledku použitého systému zkratk místy obtížná.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na požadované úrovni, stejně jako stylistická a jazyková úroveň diplomové práce (pominu-li určité minoritní textové nesrovnalosti).

Otázky k zodpovězení:

- 1) Jaká jsou specifika daňového úrokového štítu v české právní úpravě?
- 2) Jaká je podle Vás budoucnost institutu základního kapitálu společnosti?

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako přehlednou, dostatečně rozsáhlou a na dobré grafické úrovni, tak po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a pro případ zodpovězení doplňující otázek práci ohodnotit velmi dobře.

V Praze dne 26. února 2009

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba